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Ata da 6° Sessao Ordinaria, da 3® Reunido, do 4° Periodo, da 14¢ 

Legislatura da Camara de Vereadores de Pombos, realizada no dia 06 de 
agosto do ano de 2020. 

(Presidéncia do limo. Sr. Vereador: Antonio Severino da Costa) 

Aos seis dias do més de agosto do ano de 2020, as nove horas, no 
Prédio sito @ Av. Joaquim Falcdo, 44, nesta cidade, reuniu-se a Camara de 

Vereadores de Pombos, respeitando e sendo seguidas as normas de 
e seguranca devido a pandemia do covid-19. Presente todos os Srs. Vereadores 

. componentes deste Poder Legislativo com excegéo da Sra. Vereadora Maria 
das Gragas Bezerra com falta justificada. O Sr. Presidente declara aberta a 
presente Sessdo. Ocupam assim as Cadeiras da 1® e 2* Secretarias os Sr. 
Vereadores: José Aglailson Lino e Josenaldo Rodrigues Marques e da Vice- 
Presidéncia o Sr. Vereador Daniel Rogério da Silva. E feita a leitura da Ata da 
Sessdo anterior, posta em discuss@o ndo ha quem a queira discutir e € 
aprovada por unanimidade. O Expediente constou do seguinte: Oficio n° 57 e 
59/2020 oriundos do Poder Executivo respondendo aos oficios desta Casa que i 
enviaram copias dos Requerimentos oriundos deste Poder Legislativo; Oficio n® 
61/2020, oriundo do Poder Executivo que encaminha o Projeto de Lei n° y 
08/2020 que trata da LDO — Lei de Diretrizes Orgamentarias para o Exercicio 
Financeiro do ano 2021; Requerimento de n° 69/2020 de autoria do Sr. 

Vereador Marcelo Henrique Barbosa; Oficio n°® 97/2020 oriundo da Secretaria 
de Educacgao, Cultura e Esportes deste Municipio. Ndo havendo mais matérias 
para o expediente € encaminhado para apreciagdo das Comissoes 
competentes o Projeto de Lei n® 08/2020 concernente a LDO/2021. Em seguida 

o € posto em discussdo o Requerimento de n° 69/2020. Usa da palavra o Sr. 
Vereador: Alessander Freitas de Barros que apés cumprimentar o Plenario e | 
todos os presentes, diz que infelizmente ndo poderia deixar de falar do prazo | 
perdido pelo Executivo para que fosse apresentada a LD0O/2021 visto que 3 
deveria ter sido até o diz 31 de julho, bem como de ndo ter havido uma 
audiéncia publica para elaboragdo da mesma, talvez pela desculpa do 
isolamento devido a pandemia, mas poderia acontecer de forma remota 
através da internet com a presenga também de lideres de associagdes a fim de 
que pudessem opinar em algum ponto. Aproveitando fala dos seus Projetos 
que foram apresentados em 15 de junho e nao foram postos para votagéo até - 
esta data. Diz que o 1° Secretario teria recebido e apresentado nesta Casa, 
portanto estaria acobertado por Lei, solicitando que os mesmos de acordo com ( 
todos os Colegas desta Casa possam ser apresentados para deliberagéo nesta | 
Sessdo. No momento o Sr. Presidente diz ao Orador que no momento o 
mesmo deve discutir apenas o Requerimento que estaria na pauta do dia p. 
posterior deliberagdo. Continuando, diz o Vereador Alessander que estaria de 
acordo com a solicitagdo do Colega Marcelo pela exirema necessidade de 
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haver uma reforma naquele Mercado, comentando ainda que existe o perigo de 
contaminagéo através das fezes dos pombos que se alojam no teto daquele 
Mercado e que até mesmo ja houve comentarios de que fezes ja teriam caido 
no prato de pessoas que se alimentam nas lanchonetes que existem dentro do 
mesmo. Espera, portanto que este requerimento seja atendido visto que o seu 
autor € um Vereador da base, haja vista requerimentos da oposigéo ndo ser 
respondido pelo Executivo e nem se quer projetos ser mais votados. Usa da 
palavra o Sr. Vereador José Roberto dos Santos que apds cumprimentar o 
Plenério e todos os presentes diz que também acompanhara o voto favoravel a 

Py este requerimento, aproveitando o ensejo para solicitar também uma reforma 
no Agougue Publico de nossa Cidade, talvez sendo necessaria que haja uma 
contra partida com o Governo do Estado e o apoio de algum Deputado por se 
tratar de uma obra mais extensa. Ndo havendo mais quem queira discutir o 
requerimento apresentado, o Sr. Presidente passa a Presidéncia a fim de fazer 
algumas explanagbes. Apds cumprimentar o Plenario e todos os presentes, o 
Sr. Vereador parabeniza o Colega Marcelo por seu requerimento ressaltando a 
importancia de se zelar por um prédio publico como isso pode ser visto em 
muitas Cidades, enquanto em algumas os mesmos ficam abandonados e isso 
ndo podem deixar que aconteca com esse mercado que além de ser um local 
que gera emprego e renda ao nosso Municipio, fica bem no coragio de nossa 
Cidade servindo também como um cartdo postal da mesma. Aproveitando o 
que foi dito sobre o Agougue Publico acredita também que deve ser feito um 
projeto para que o mesmo receba uma verdadeira reforma e assim possa 
atender melhor a todos. Retornando a Presidéncia e ndo havendo mais 
matérias para discussdo, passa-se a ordem do dia para deliberagdo do 
Requerimento apresentado. Posto em votagéo o Requerimento de n° 69/2020, 

o o mesmo é aprovado por unanimidade dos presentes. Nao havendo mais 
matérias para deliberagdo, o Sr. Presidente encerra a presente Sessdo 
convocando a préxima para o dia 13 do corrente e em seguida, faculta a 
palavra ao primeiro orador inscrito para explicagdes pessoais. Usa da palavra o 
Sr. Vereador Alessander Freitas de Barros que ap6s cumprimentos ao Plenario 

e todos os presentes, volta a falar sobre os projetos que teria apresentado dos ‘ 
quais nao houve mais nenhuma explicagdo sobre o que teria decido as \ 
Comissdes para as quais o mesmo teria sido enviado. Cita o que diz o 
paragrafo 2° do artigo 63 do Regimento interno com relagdo as matérias que 4 
s@o apresentadas e por isso requer uma copia da ata daquela Sesséo para que 
tome as medidas necesséarias. Relembra que um dos projetos pede a / » 
apresentacdo de notas fiscais no portal da transparéncia a fim de que todos [ 
tenham conhecimento para onde estaria o dinheiro publico, bem como solicita 7 

também em outro projeto a isengdo da taxa de iluminagdo publica para os 
aposentados que residem na Zona Rural e também pede em outro que haj 
numerarios nos caixas eletrénicos do Banco do Brasil, visto que os mesmo s6 

existem para ver extratos e pagamentos por débitos em conta. Diz que ndo 
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sabe por que teriam ficados engavetados se deveria ter sido votado e enviado 
ao Executivo cabendo ao mesmo atender ou ndo, lembrando que todos s&o 
para o beneficio da populagdo. Quanto ao que ja ouviu muitos falar que a 
Prefeitura cuida e da apoio ao comércio, pergunta por que néo foi atendido a 
inda o direito de termos instalados dois caixas eletronicos do Banco do Brasil 
em algum ponto da Cidade, pois o que se diz é que ndo ha lugar para isso, 
mas lembra de que ha Cidades em que esses caixas foram instalados em 
prédios publicos, até mesmo numa Prefeitura como foi feito em Paulista. 
Explica que existe seguro para esses caixas e ndo haveria lei que proibisse, 

o mas pelo fato da falta de interesse do Sr. Prefeito, o povo é quem paga, pois a 
) populagdo tem que ir a Vitoria para retirar dinheiro e 1a mesmo ele fica em seu 

comércio. Aproveita para perguntar quando voltardo as reunides dos 
Conselhos das Secretarias de Saude e de Agricultura, pois a desculpa seria a 
pandemia, mas pdde ser visto aglomeragdo de pessoas na inauguragdo do 
Centro de Cuitura. Comenta que isso € permitido, mas os servigos gue s@o 
essenciais a populagdo como no caso da fisioterapia que tantos necessitam, 
isso ndo poderia por risco de contaminagdo. Diz que deveria ter voltado a 
funcionar com todos os cuidados necessarios. Fala do aumento da 
contaminagdo que continua cada vez maior em nossa Cidade, relembrando 
que os cuidados devem ser redobrados. Comenta ainda que teria recebido uma 

reclamacdo de que apenas uma mascara n 95 teria sido entregue para cada 
Agente de Saude, mesmo sabendo que o uso € de apenas quatro horas diarias 
durante quinze dias visto que ndo podem ser lavadas para ser reutilizadas e 
isso considera um absurdo. Comenta ainda que ficou sabendo que nas 
préximas semanas havera a inauguragao do novo matadouro plblico, da Praca 
do Loteamento S&o Gustavo, de um campo de futebol e se pergunta se dara 

a tempo para tudo isso, pois estaria incluida também a entrega dos kits escolares 
e ainda o Hospital da Mulher. Conclui dizendo que espera realmente que dé 
tempo para que isso realmente acontega. Usa da palavra a Sra. Vereadora 
Ivanilda Pereira da Silva a qual apés cumprimentar o Plenario e todos os 
presentes, inicia suas palavras falando da guestdo dos Projetos do Colega 
Alessander, pedindo ao Sr. Presidente que veja a possibilidade de p6-los para 
deliberacéo e ai ficaria a cargo do Sr. Prefeito se atenderia ou ndo a esses L 
pedidos e a paz voltaria a esta Casa. Reclama da situagdo das estradas da 
Comunidade Pé de Serra em especial a principal que estaria praticamente 
impossivel trafegar com motos, visto estarem todas esburacadas e com regos  » _ . 
muito fundos o que dificulta até mesmo a passagem de carros obrigando os f 
motoristas constantemente estarem se desviando para nao ver seus veiculos { |/ 
danificados. Relembra a situagéo que ainda persiste no Loteamento séo Felix . 

falando das grandes crateras nos calgamentos de muitas de suas ruas e 

grande actimulo de lixo que tem préximo ao Posto de Salde. Lembra qué é 3 
praticamente uma rua principal e mesmo se nao fosse ndo seria motivo para se 

deixar numa situagao daquela qualquer que fosse a rua. Diz ainda que acha 
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que talvez tenham se confundido e foram a rua onde mora e taparam uns trés 
buracos que havia no calgamento, mas seria a rua proximo ao Posto de Saude 
a mais prejudicada e ndo a que ela reside. Relembra também o Prédio da 
Secretaria de Vigilancia Sanitaria que ainda estaria em ma situagao, cheio de 

infiltracdo nas paredes e necessitando de uma nova pintura, as cadeiras 
quebradas e com bastante ferrugem. Diz que aquele 6rgdo & que estaria 
necessitando ser fiscalizado e pergunta pela Diretora Geral daquela Secretaria 
que ndo estaria vendo isso e que ha funciondrios ali que se estivesse 
ocupando a direcdo daquela Secretaria desempenharia perfeitamente seu 

o trabalho e até mesmo como Secretario da Saude por sua tamanha 
competéncia. Pergunta o porqué nao retornou o atendimento médico nos 
postos de Salde e por isso alguns estariam sendo prejudicados dependendo 
de um parecer médico para seu beneficio e ndo tem quem os atenda. Algo que 
acha interessante € o que disse o Colega Alessander. A situagdo devido a 
pandemia proibe apenas o atendimento a casos essenciais, mas nao seria 
assim quando se trata da aglomeragdes nas inauguragdes que o Executivo 
estaria realizando no Municipio. Portanto, &€ bom ver através dos Conselhos e 
Secretarias o que pode ser feito. Além disso, reclama da falta de iluminagdo 
publica em varias ruas como no Bairro Novo e Loteamento Canoés que em 
algumas ruas a Unica iluminagdo é a das residéncias. Diz que ja estaria 
chegando ao fim desta gestdo e ainda nao foi acertada a questdo dessa 
iluminagdo. Diz que o Colega José Aglailson daria um bom advogado, pois 
sempre faria uma bela defesa ao explicar os trabalhos desta gestao e dizer que 
foi por herdarem uma heranga maldita, mas na gestdo passada havia 
merendas nas escolas, medicamentos nos PSFs e havia atendimentos 
médicos. Além disso, foram feitos calgamentos, asfalto nas principais ruas. 

P Comenta que embora seja considerada uma heranga maldita, as brigas 
4 continuam pra na@o perder, ninguém renuncia. Concluindo diz que até ela se 

tivesse a oportunidade também queria ter pego essa heranga maldita pra ver 
se realmente era assim. Usa da palavra o Sr. Vereador José Roberto dos 
Santos o qual ap6s cumprimentos ao Plendrio e todos os presentes, diz gue 
ndo é de se esperar que alguém faga cem por cento porque isso seria L 
impossivel, todos deixam falhas. Em seguida solicita que na proxima Sesséo 
seja feito um requerimento solicitando que seja construido um banheiro para 
cadeirantes no centro de nossa Cidade. Pede ao Presidente que o livro de b 4 
presenca as Sessdes seja posto na entrada do Plenario a fim de que assim que i 
o Vereador chegue ja possa assinar, confirmando sua presenca na Camara ; 

mesmo nhado estando no Plenario na hora do inicio das Sessdes e caso se diga | 
que ira encerrar por falta de quérum o Vereador pode provar sua preseng: 
Com relagao aos Projetos do Colega Alessander, pede que esses sejdm . 
mesmo apresentados e dai ficara a critério do Sr. Prefeito se ira vetar ou por 
em pratica o que se pede que é para o bem da populagio. Em seguida reclama T 

de um fato que aconteceu no ultimo sabado com uma senhora depois das duas 
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da manha que precisou da ambulancia e o chefe do plantdo nao quis acordar o 

motorista da ambulancia para lhe fazer um socorro e por isso diz que esse néo 
é dono do hospital e ira procurar que se faga justica porque isso seria omissé@o 
de socorro. Comenta que estariam jogando alguns atendimentos para o SAMU 
e nesse dia a unidade estaria no Recife fazendo um socorro. Diz que isso foi 

uma falta de respeito com aquela senhora que poderia ter perdido a vida visto 

que n&o sabiam se a pancada na perna daquela mulher seria téo grave ou néo. 
Salienta que na proxima vez que for comunicado por algo assim, ird com a 

Policia até o hospital e a pessoa sera punida, pois ird lhe acompanhar até a 
m delegacia de policia por negar um atendimento. Diz que embora tenha respeito 

pela Secretaria de Saude e Diretoria do nosso hospital e tenha levado ao 
conhecimento do Sr. Prefeito esse caso, ndo permitird que isso volte a 
acontecer. Falando sobre a pandemia diz que muitas coisas foram reabertas 
como exemplo das academias, mas quando tentaram reabrir a quadra para os 
jogos, o Promotor recomendou que ndo pelo risco de contaminagéo. 
Concluindo fala sobre o desejo de reabrir o Banco do Brasil dizendo que pelo 
que ja viu isso ndo ira acontecer, pois depende de uma luta muito grande para 
que isso acontega. Finaliza falando sobre o caos em que este Municipio foi 
encontrado dizendo que mesmo diante de tantos desvios o Sr. Prefeito vem 
fazendo tudo o que pode e trabalhando honestamente, pois tem certeza que 
ndo chegaréd nenhuma conta deste mandato rejeitada, diferente do gestor 
anterior que desviou dinheiro publico a ponto de ficar inelegivel durante oito 
anos, citando obras que deveriam ter sido feitas de forma corretas e néo 

aconteceu como o retorno do Alto do Frade, o asfalto de nossa Cidade e 
vergonhosamente estaria com sua familia querendo voltar a goverar o 
Municipio. Diz que ele dava com uma mao e com a outra retirava e se o 

Y mesmo esta inelegivel & porque roubou o municipio. Usa da palavra o Sr. 
Vereador Daniel Rogério da Silva que apés cumprimentar o Plenario e todos os 
presentes, parabeniza o Colega Marcelo por seu requerimento e aos demais 
que usaram da palavra. Aproveita ainda para agradecer a Deus pelo dom da 
vida, mas fala que essas mesmas reclamacgdes de falta de atendimento ja teria 

recebido e isso seria inadmissivel, pois quando alguém busca atendimento em £0 
um hospital é porque realmente precisa. Diz que assim como toda a populagéo 
sabe, a Saude do nosso Municipio estaria bem melhor do que na gestao ( 
anterior, pois ele proprio pode presenciar isso em seu atendimento e no caso N F 
de sua avé. Comenta que infelizmente ha funcionarios que estariam tentando 
manchar a imagem do Dr. Marcos diante da Salide, mas ele mesmo nao V 
compactua com essa falta de respeito. Assim, pede desculpas em nome do | 
Municipio a essas familias que se sentiram prejudicadas. Continuando 
comunica que através de um pedido pessoal seu ao Deputado Joaquim Lira, 
mesmo teria colocado uma emenda num valor de oitenta mil reais para o nosso 
Municipio destinado & compra de uma ambulancia que iré atender a populagdo 
que mora nos Loteamentos do outro lado da BR 232. Portanto, seriam estas as 
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suas palavras apenas para agradecer por esse beneficio a nossa Sociedade. 
Usa ainda da palavra o Sr. Vereador José Aglailson Lino o qual apés 
cumprimentos ao Plenario e todos os presentes, fala concernente aos Projetos 

do Colega Alessander comunicando que ira retirar as emendas que o mesmo 

teria feito para anexar aos mesmos a fim de que esses possam ser 

apresentados para votagdo da forma original em que o Colega teria 
inicialmente apresentado. Aproveita para parabenizar nossos Secretarios de 

Obras e da Educagéo por seus trabalhos. Comunica que ja iniciou a inscricdo 

para aqueles que tém o direito ao auxilio emergencial do programa Aldir Blanc 

Y que podera ser feita tanto na Casa das Juventudes quanto na Secretaria de 
Educagao. Com relagéo as estradas de Pé de Serra, diz que as mesmas ja 
estariam no cronograma da Secretaria de Agricultura. Aproveita para 
parabenizar também os Secretarios Geneci Adelino, Manasses e D. Jaqueline 
Tonet por todo desempenho em beneficio a nossa populagdo. Com respeito 
aos caixas eletrdnicos, lembra que o Sr. Prefeito juntamente ao Secretario José 
Correia teria ido a Brasilia visto que ndo havia esperanga para a reabertura da 
Agéncia do Banco do Brasil, a fim de conseguir caixas mais modernos e com 
numerarios, mas a questdo & que nenhum comerciante se interessou por medo 
de uma futura explosdo que danificasse ainda a terceiros. Diz que embora 
todos queiram o beneficio, ninguém quis assumir a reponsabilidade. Com 
relagdo ao combate ao covid 19, as Secretarias Municipais estariam lutando 
para que isso aconteca da melhor forma e todos devem seguir as regras para 
que tudo ocorra bem. Fala também da gestdo atual que ndo estaria 
trabalhando com desvio de verbas e nem mau uso do dinheiro publico. Ndo 

havendo mais quem queira usar da palavra o Sr. Presidente passa a 
Presidéncia ao 1° Secretario a fim de fazer algumas explanagdes. Apos 
cumprimentar o Plenario e todos os presentes, comenta sobre as palavras do 

(5] Colega Alessander no que diz respeito a instalagéo de caixas eletrénicos do 
Banco do Brasil em alguns pontos da Cidade, lembrando uma reuniéo que teria 

participado junto com o Sr. Prefeito e outras autoridades do Municipio e 
infelizmente nenhum comerciante se prontifica a aceitar em seu comércio a 

instalagdo de um caixa por medo de ataques de bandidos que estouram esses /L 
caixas. Portanto, visto que o mesmo estaria se candidatando a Prefeito, caso 

ganhe ele pode tentar também convencer alguém a aceitar uma bomba como 
essa em seus pontos comerciais. Quanto as palavras da Colega Ivanilda, D % 
explica que esta Casa seria regida pelo Presidente e demais Vereadores, 
assim é a Casa quem decide o que vai ser apresentado para votagdo ou nao, | 

pois o Prefeito ndo interfere em nada e em nenhum trabalho desta Casa. 
Comenta ainda que tudo que vem sendo pedido séo de extrema necessidade 
todos, embora haja alguns que dizem que o Vereador ndo faz nada. 
Parabeniza a Sra. Jaqueline pelo brilhante trabalho frente ao nosso Municipio 
juntamente com sua equipe a fim de que todos que nos visite possa encontrar 
uma lembranga feita pelos artesas de nossa Cidade no nosso Centro Cuitural. 
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Parabeniza ao Sr. Prefeito por mais uma vez esta cuidando da restauragéo da 
Praga do Canoés, portanto tanto ele como a Secretaria de Obras seriam dignos 
de elogios por isso. Com respeito a tdo falada heranca maldita lembra que o 
ex-prefeito juntou todas as dividas para que hoje estivessem nas costas do 
atual Prefeito e mesmo pagando todas essas parcelas de dividas deixadas por 
gestdes passadas, tem mantido tudo em dia, inclusive pagamentos dos 

funcionarios. Conclui dizendo que tudo tem defeito e falhas e nesta gestdo ndo 
poderia ser diferente, mas todos os dias as maquinas estdo trabalhando em 
prol de nossa populagéo. Finalizando, deseja a todos um feliz dia dos pais que 

o serda comemorado no préximo domingo, relembrando que os pais devem ser 
y lembrados todos os dias por toda sua luta para criar os seus filhos. Assim, que 

todos possam esta juntos em familia comemorando. Retornando a Presidéncia 
e nada mais havendo a tratar, do que para constar, lavrou-se a presente Ata 
que depois de lida e aprovada, serd assinada pelo Sr. Presidente e demais 

Membros da Mesa Diretora. 

Sala das Sessoes, 06 de agosto de 2020. 

Aprovada em )3]_4240_’20420 
Ao fmip ol g A O 
' 8 /Pres?den e o= 

LA Nostppy alpp Sulec: 
. Vig 5 - Presidente /| . 
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